

无锡火车站候车大楼上，“无锡站”是他写的 王季鹤诞辰百年存墨展亮相老钟楼

本报讯（晚报记者 张月/文、摄）昨天，“王季鹤先生存墨展暨作品集首发式”在崇安寺钟楼举行，展出王季鹤的近百件佳作。王季鹤（1920—2002）是无锡著名书法家，他的作品被众多纪念馆、博物馆收藏。王季鹤在家乡留下了众多墨宝，无锡火车站南广场候车大楼上，三个红色大字“无锡站”就出自他之手。

王季鹤，字坤源，别号二泉山人，农工党员、无锡市第二届至第八届政协协理、无锡市书协理事、江苏省书协会员，有“梁溪书法家”之称，其书法在国内外享有盛誉。十年前，王季鹤的子女就想给父亲办场展览以示纪念；十年后，在各级单位和热心人士的支持下，促成了纪念王季鹤诞辰百年书法艺术展，让人们跟随他的存世墨迹，走近这位德艺双馨的艺术家。王季鹤的儿子王稼霖介绍，父亲出身贫寒，只读了三年私塾，他之所以能成为受人尊敬的书法家，离不开刻苦努力，同时也有家庭环境的影响。

原来，王季鹤的父亲王钰丙写一手好字，是书写擘窠大字的高手，在沪宁一带颇具名

声。王季鹤十余岁起就随父研习书法，临习碑文，加上天资聪颖、勤奋好学，经著名书法家汪仁寿的精心指点，书艺大进。王季鹤17岁到油漆店当学徒，上世纪五十年代初进无锡市建筑工程公司，从事油漆装饰、楹联书写、广告设计工作，在建筑行业干了四十多年。在王季鹤手中，油漆排笔就是毛笔，他拿起就练字，每天起早摸黑地写。没有墨，他就用大白粉浸水，没有纸，他就用一块小黑板，在昏暗的油灯下练，年复一年，从不间断。

就这么苦练书法数十载，王季鹤的篆、隶、正、魏、行诸书体都写得很好。他博采众长，但不墨守成规，写出了自己的风格。文革后，园林风光、建筑文物需要整修，王季鹤被调到园林处工作。鼋头渚高攀龙“濯足处”、万浪桥“攀崖石刻”、惠山古镇寄畅园的“郁盘”……以及东林书院、龙光塔、清名桥等无锡数十处文保单位的石碑上都有他的题字。2006年，无锡火车站百年诞辰，火车站听取民意，换上楷体“无锡站”，重新选用王季鹤的行书。上海静安寺、浙江普陀山、常州天宁寺、开封翰园碑林等名胜均有他的手



迹。王季鹤的书法将与这些名胜同存。

这也是省级文物保护单位崇安寺老钟楼全面修缮后迎来的首场展览。该展览由农工党中央书画院、农工党无锡市委、古运河书画院主办，将展至9月28日，免费对外开放。

“我们的节日·重阳节”摆起百家宴 “笑语欢歌”走进缙香社区



本报讯 不忘初心庆国庆，尊老敬老迎重阳。昨晚，由中共无锡市委宣传部、市文明办、无锡市地方金融监督管理局、江南晚报社主办的“笑语欢歌进社区”暨“我们的节日·重阳节”走进江溪街道缙香社区。台上是精彩的节目，台下是美味的佳肴，“悦满缙香宴百家 笑语欢歌颂华章”文艺晚会热闹开演。

缙香社区用心为居民服务，每逢传统佳节，都会策划举办形式多样的活动，让邻里情更深。这不，“笑语欢歌”的舞台下摆起了百家宴，年轻人请来老人们落座，大家端上精心烹制的拿手好菜与邻居们分享，传递着敬老爱老的中华美德。社区乐队演奏的《我爱你祖国》热力开场；舞狮队伍上台了，表演者配合默契，现

场一派喜庆吉祥；幼儿园的娃娃们一点也不怯场，舞蹈《新白娘子新传》童趣十足；业主代表表演了亲子合唱《彩虹的约定》，动听动人；万科物业精心准备了《擒敌拳》表演；大合唱《我的中国心》礼赞祖国，把晚会气氛推向高潮。

“笑语欢歌进社区”是本报精耕细作的一项金牌文化活动。13年来，“笑语欢歌”的舞台遍布锡城2市5区，为市民送上了200多场演出，成为远近知名的公益文化品牌活动。2016年3月，“笑语欢歌进社区”凭借良好的社会效益与口碑，入选了由无锡市委宣传部和市文明办联合评选的“无锡市第六批优质服务品牌”，并于同年9月荣获中国报业新闻社会活动案例三等奖。今年，“笑语欢歌进社区”继续与

市委宣传部、市文明办的主题活动“我们的节日”相结合，传播文明、引领风尚。

本年度公益演出由国联证券投资者教育基地、华夏人寿保险股份有限公司无锡分公司全程赞助支持。本场演出由江溪街道缙香社区、江苏苏南万科物业服务有限公司无锡分公司协办。无锡秀江南文化传媒有限公司、无锡市满庭芳文化艺术发展有限公司承办，人民路红豆万花城、锡润国际装饰友情支持。演出现场，国联证券投资者教育基地、华夏人寿保险股份有限公司无锡分公司的工作人员耐心地为市民的安全理财答疑解惑，并就目前较为多发的非法从事银行类、证券类、保险类等非法金融业务活动现场科普。

（乐章/文、摄）

膝关节反复疼痛 积液抽不完

治膝关节好比修房屋关键要治本

膝关节炎患者冯老伯的双膝经常胀痛，尤其是近2年连路都走不了，有时连下蹲都困难，到医院拍片说有积液，抽了几次，但还是会痛，而且还会有积液。最近他慕名找到易可中医院“筋伤中心”主任王杰，王杰说，治膝关节积液好比修屋顶，光抽积液不解决根本问题，而是要“修膝盖”。

王杰说，治膝盖积液也一样，只有“修”膝关节，消除膝盖内的无菌性炎症，并进行定期保养，才能解决膝关节积液问题。该

院经过多位大咖研究的三阶段特色治筋体系，从祛痛到防复发，其中第一阶段的治筋，就有治筋利器高频电火花，消除无菌性炎症，松解肌肉组织。除了这些治疗外，还需要防复发治疗，这样才能治本。

王杰师从沪宁多位骨科专家。9月25周日上午，王杰为颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、椎管狭窄、膝关节炎、骨性关节炎、强直性脊柱炎、痛风、风湿类风湿性关节炎、颈肩腰腿痛等患者提供咨询。（江南）

洛社举办迎接 新中国成立70周年活动

本报讯 昨天，惠山区洛社镇以“礼赞新中国 奋进新时代”为题，举办2019年洛社镇庆祝新中国成立70周年千人歌会活动，辅以展示洛社70年历史的“成就展”，以丰富的活动、火热的激情庆祝新中国成立以来该镇取得的各项成果，向新中国成立70周年献礼。

当日，来自当地基层的工作人员、志愿者代表以及工人、农民、学生等群众代表近2000余人同聚会场，将原本宽敞开阔的场地衬托得热闹非凡。该场活动阵容强大，形式多样，以主会场、分会场的格局将

活动现场向全镇辐射，主会场设立于洛社中心小学操场，分会场分别设立于石塘湾影剧院、龙之韵广场、杨市法治广场，实现现场直播、即时观看的效果。

据悉，在刚刚发布的《中国乡镇综合竞争力报告2018》中，洛社镇位列第49位，再度荣膺全国明星乡镇。将于近日开放的洛社镇70年发展“成就展”共收集3万多字的文史材料、200余幅历史照片、70余个视频资料，同时展出书画、剪纸、百米长卷等100余件展品。该展设立于该镇影剧院广场，活动延续一个月的时间。（黄振）